

# 肇庆学院“解放思想，实干兴肇”

## 教育实践活动

# 简 报

第 6 期

肇庆学院教育实践活动领导小组办公室

2017年4月14日

---

## 教授博士聚焦解放思想 深化改革推进发展

当前，学校正在深入开展“解放思想，实干兴肇”教育实践活动，掀起思想大解放、作风大转变热潮。解放思想不是纸上谈兵、夸夸其谈。我校在开展“解放思想，实干兴肇”教育实践活动中，要紧密围绕立德树人根本任务，在解放思想中真抓实干，在解放思想中破解难题，促进事业改革创新发展的。

为进一步推进“解放思想，实干兴肇”教育实践活动深入开展，生命科学学院党委日前主持召开该学院教授、博士座谈会，结合学校今年的主要工作，重点围绕转型发展、创新强校、评估

整改、申硕改大、人才特区等新任务、新目标进行研讨。座谈会上，教授、博士们畅所欲言，各抒己见，紧密主题提出自己的意见、建议，交流思想，建言献策。

围绕推进学校转型发展的问题，教授、博士们认为，该项工作作为学校前所未有的新任务、新目标，要加强调查研究，科学做好顶层设计和长远规划。要勇于开拓创新，加快深化机制体制改革，大胆实践。在推进转型发展过程中，要注重教学和科研工作以服务地方社会经济发展需求为导向，加强校企合作，主动探索政校企协同创新育人机制，搭建培养应用型人才的平台，同时为双师型教师的培养提供条件。要与地方经济社会发展紧密接轨，加快建立科研成果转化机制，促进科研成果主动融入地方产业发展，为地方经济社会发展做出贡献，为学校谋求更多的社会资源和更大的发展空间。

谈到打造肇庆学院“人才特区”问题时，教授、博士们建议实行高层次人才引进与加强自身培养并重的举措。在开放办学，加大高水平、高学历、高层次的人才引进力度的同时，提高现有教师的工作积极性，学校要制定合理的培养计划，加大培养校内骨干教师力度，落实教师境内外研修的管理机制，提高教师国际化水平，促进教师在推动学校事业发展中实现个人的价值。

关于评估整改工作，大家提议学校要对在审核性评估过程中暴露出来的问题，在勇于担当、准确分析的基础上，坚持问题导向，积极行动，主动作为，以实干精神制定和落实整改措施，扫

除影响学校发展的各种障碍,为学校新一轮的快速发展创造条件。

对于学校“创新强校工程”建设的战略布局,教授、博士们建议学校结合不同学院的特色和优势,积极借鉴国内外重点学科的建设经验,找准目标,凝炼方向,突出重点,加大支持力度,整合资源,聚拢高层次人才,加强学术团队的打造,加强重点学科建设。加强与高新企业对接,注重产学研结合,按照协同思维,创新体制机制,建设符合学校办学定位和办学特色的学科,建设好主动适应地方经济社会发展需求的学科。通过重点学科的建设带动整体的发展,逐步建立起以应用为导向的人才培养、科学研究、社会服务体系,为“申硕改大”打好基础。

教授、博士党员指出,在推进学校各项工作中,要紧紧围绕立德树人根本任务,落实全面从严治党的要求,认真贯彻全国高校思想政治工作会议精神,加强基层党组织建设,充分发挥广大党员的模范先锋作用和党支部的战斗堡垒作用,为学校的改革、发展、稳定提供坚强的思想、政治和组织保障。同时要注重加强师德师风建设,充分发挥教师教书育人、服务社会的作用。

教授、博士们表示,要紧紧抓住学校新一轮的转型发展和机遇,进一步解放思想,转变观念,凝聚共识,爱岗敬业,立德树人,以新的风貌、新的作风,主动担当作为,真抓实干,同心同德为建设特色鲜明的高水平应用型综合大学贡献智慧和力量。

---

送：市委“解放思想，实干兴肇”教育实践活动领导小组办公室，  
市委“解放思想，实干兴肇”教育实践活动第六督导组，校“解  
放思想，实干兴肇”教育实践活动领导小组成员。

发：各二级党委（党总支），机关、教辅各部门。

---

肇庆学院教育实践活动领导小组办公室      2017年4月14日印发

---